

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN

AÑO XXXVII

Teléfono núm. 6

Capital: un mes..... 1 peseta

Fuera: trimestre..... 4 "

Número suelto CINCO céntimos

Miércoles 3 de Septiembre de 1919

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruguete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Burgos 5 y Berruguete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de D. Santiago Mineón
Calle Mayor principal, número 48

Núm. 11.000

Teléfono núm. 6

CUESTA CEINOS

MÉDICO-DENTISTA

Mayor Pral., 94, 2.º izquierda

DOCTOR TOMÉ ORTIZ

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de la Matriz,
Vías Urinarias y Secretas

Aplicación del 60% y derivado

De 12 a 4 y de 8 y media
a 9 y media de la noche

Mayor Principa, 130 al 136

Carta de Madrid

Agosto, 1

Sr. Director:

Los políticos van despertando del sopor agosteo y comienzan a rebullir y a dar señales de vida. No se han despertado ni se revuelven por que las preocupen la gravedad del conflicto que se ventila en Barcelona, nada de eso. Su cuidado ha sido que se aproxima la reapertura de las Cortes y que el actual Gobierno permanece tranquilo en el Poder como si estuviese seguro de ser quien iba a presentar los presupuestos. Y, vamos eso para esa gente que solo sueña en crisis y en poltronas ministeriales es de todo punto intolerable.

Durante un mes han estado tranquilas las camarillas y la tranquilidad ha sido absoluta. El gobierno ha podido trabajar tranquilamente y atender con sosiego los diversos problemas planteados en la península. Desde hoy puede estar seguro de que esa tranquilidad le faltará.

Ya se habla de reuniones, de conjuras y de maniobras. Algunos periódicos que hasta ahora han permanecido callados y nada han dicho sobre las cuestiones de actualidad, que parecían no preocuparles, vuelven a llenar sus columnas con el disco de la concentración. Para ellos cada cosa que sucede es un sintoma notorio de que la vida del gobierno se hace imposible y de que es forzoso que este abandone el Poder para formar un gabinete de concentración único que salvará a España de los peligros que le amenazan.

Tienen la vista puesta en los prohombres conservadores; los espían, los acechan, no les dejan vivir; sus gestos, sus palabras, sus movimientos, sus viajes, todo se observa, todo se anota, todo se registra, todo tiene una significación capitalísima.

¿Cómo se resolverá el problema catalán, cómo se podrá salir al paso de las terribles luchas de clases que parecen amenazarnos? ¡Bah! ¿Qué importancia tiene esto?

Es mucho más interesante saber qué hacen Dato, Bugallal, Cierva, Bergamín; es mucho más importante poner chinitas al paso del Gobierno para evitar que pueda preocuparse de lo que conviene a España. Por encima de todo está la concentración. ¡Viva la concentración!

M.

La Comisión burgalesa

Los señores que formando aquella honraron con su visita a nuestra capital permaneciendo en ella un tiempo que nos pareció limitadísimo, salieron anoche en uno de los correos con dirección a Burgos, siendo despedidos por el alcalde señor Gandarillas, presidente de la Diputación señor Gusano; ingenieros de todos los cuerpos y numerosos amigos con que aquí cuenta la estimada comisión burgalesa.

La despedida fué en extremo cariñosa y afectuosísima lo que demostró que se habrá estrechado más los lazos de unión entre ambas ciudades que con orgullo se consideran como hermanas predilectas.

Los señores Rilova, Keller, Dorronsoro Moliner y todos los demás que formaban la Comisión, nos rogaron hiciéramos constar en estas columnas su inmensa gratitud hacia los palentinos por las atenciones y agasajos que les dispensaron, llevando gratis el recuerdo de su estancia en esta hidalga ciudad.

Al estrechar la mano por última vez, nos suplicaron que en su nombre nos despediéramos de aquellas personas a que a ellos estaban obligados y que si no lo habían hecho no era otra la causa que la falta material de tiempo.

Quedan complacidos los distinguidos huéspedes que honraron esta ciudad con ocasión de la visita del ministro de Fomento, para tratar asuntos que a Burgos y a Palencia interesan y al dar les nuestra despedida no hemos de repetirles lo que de corazón les hemos expresado.

Una fiesta encantadora

En la finca «Villa Dolores».— Los señores de Calderón obsequian con un the a sus amistades

Hasta la Naturaleza quiso anteayer, lunes, contribuir a la brillantez de la fiesta que, en la finca «Villa Dolores», organizaron los señores de Calderón en honor de sus muchos amigos particulares y políticos sin distinción, pues aquella se presentó pródiga en sus encantos, en que todo fuese alegría y contento.

Su finca, que es hermosa, había sido preparada para recibir con las mayores comodidades a los centenares de personas que habían sido invitadas y hasta la iluminación era espléndida y de caprichoso gusto en los paseos y muy especialmente en la fachada y terraza de la pintoresca y bonita casa de la finca.

Desde antes de las seis empezaron a llegar los coches con los invitados, los cuales eran recibidos por el ministro, su distinguida esposa la Excm. Sra. Doña Dolores de Manrique, que vestía con elegancia, luciendo riquísimo mantón de Manila y por los sobrinos del señor Calderón.

Todos se multiplicaban en atenciones, sobresaliendo en aquella fiesta la bondad y dulzura de la dueña, que no descansó un solo momento, acudiendo a todas partes para que nada faltara, ni nadie se considerase desairado.

Y entremos en la fiesta. Fué ésta la más bonita que se ha celebrado durante la estancia en Palencia del hijo ilustre de la misma, que supo hacer honor a sus amistades, ofreciéndolas unas horas de franca y jovial alegría.

Ya en la «Villa» todo el elemento joven, se organizó el baile a los acordes de la banda de música, y había que ver aquel extensísimo ramillete de muchachas que a su belleza unían la vistosidad de los múltiples colores de los mantones de Manila, con que se abordaban, ofreciendo un conjunto en extremo encantador, que era admirado por las elegantes y distinguidas señoras que honraban la fiesta ataviadas también con elegancia.

El sexo fuerte, ese elemento que también contribuye a la alegría de las fiestas, formaba una compacta muralla que aprisionaba a la juventud para recibir el aroma de sus encantos que elogiaba con justicia con finas galanterías que las muchachas agradecían con su sonrisa.

Cuánto sentimos que el número de tanta señorita no nos permitiera tomar sus nombres porque con ellos tejeríamos una guirnalda de especial recuerdo para la dueña de la casa; pero alguien fué más previsora, e hizo que en un album estamparan señoras y señoritas su firma, como recuerdo de tan simpática fiesta que fué ofrecido a la distinguida esposa del ministro, la que seguramente conservará como la más preciada e inestimable joya.

Después de buen número de bailables ejecutados por la música y de los que disfrutó el elemento femenino, atendido galantemente por los jóvenes que se mostraron en extremo obsequiosos, con todas y cada una de las muchachas, los señores de Calderón, invitaron a las damas y a las señoritas a que ocuparan las largas mesas que se habían colocado

en la parte Noroeste de la finca y en otra infinidad de mesitas los caballeros; sirviéndose el the, que más fué un lunch delicado en el que no faltó nada que pudiera apetecer el estómago más exigente; nada faltaba; allí había finos flambres y licores, dulces exquisitos y pastas para el the, cerveza, sidra, de todo cuanto se pedía en el acto era llevado por los camareros, mientras que los señores de Calderón y los sobrinos, iban de un lado para otro atendiendo a todos para que nada faltara.

La alegría en las mesas era general, pero donde más se exteriorizaba era en las que ocupaba el sexo bello, acompañado por los jóvenes que las colmaban de atenciones.

Llegada la noche, las señoras y señoritas abandonaron las mesas y volvieron a la rotonda de la casa, reanudándose el baile, que entonces se generalizó más, durando hasta después de las diez, en que se inició el desfile, debido a que el ministro señor Calderón tenía que asistir a un banquete con que le obsequiaban los ingenieros.

El regreso fué un espectáculo hermoso; pues los coches y automóviles avanzaban vertiginosos por la carretera conduciendo a los invitados a la ciudad, a cuya entrada, en la plaza de la Independencia y calle Mayor, numerosísimas personas se hallaban presenciando el paso de los carruajes ocupados por las señoras y señoritas.

Si otros asuntos no reclamaran el hueco que les corresponde en estas columnas, aún podríamos seguir escribiendo sobre la encantadora y hermosa fiesta con que obsequiaron a sus amistades los señores de Calderón, y que pueden estar de ella orgullosos y satisfechos de la brillantez con que resultó, pues no faltó ninguno de los que recibieron invitación, toda vez que hasta el Ilmo. Sr. Obispo estuvo en «Villa Dolores», saliendo gratamente impresionados de la alegría y animación que reinaba, haciendo la manifestación de que sentía que los deberes de un alto cargo le hicieran abandonar aquella fiesta, que ha sido, sin duda, la más simpática, agradable y risueña de cuantas se han organizado durante la estancia del ministro en esta ciudad.

Las felicitaciones a los señores de Calderón fueron unánimes por lo bien organizada que estuvo la fiesta, cuyo recuerdo tardará en borrarse, y nosotros que recibimos atenciones inmerecidas no seríamos fieles cronistas, sino terminaríamos expresando nuestra gratitud a la respetable dama doña Dolores Manrique y al señor Calderón, asociándonos al sentir general de cuantos asistieron a la fiesta al considerarla como la mejor y más hermosa de las celebradas en honor del ministro.

La corrida de Toros

La corrida de Toros

Toros, 6 Fenómenos o'lo

Heme aquí, lector, como torerillo incipiente más propicio a rodar por las capeas pueblerinas que a contender con diestros que se apodan «de alturas». No te rías de mí si una babucha se me sale ¡Me vienen tan anchas las zapatillas de los émulos modernos de don Modesto!

Hemos llegado a la plaza a las cinco menos diez. Las cuadrillas ya están preparadas para el despejo, y los aficionados del «cordobés» aullan y cantan de tal modo, que una muchacha de cuyo nombre no quiero acordarme, tiene la feliz ocurrencia de pronosticar el diluvio.

La entrada es absoluta ¡Y qué mujeres! En la localidad te sienta, que era ayer toda en todo el circo, está todo Palencia que bulle y se distingue. To-

das nuestras paisanas guapas y también muchas forasteras ídem. ¡Y que no sabemos porqué, las mujeres en la Plaza parecen más hermosas...

La tarde está tristona amenazándonos unos antipáticos nubarrones, aguar la fiesta.

El Presidente, primer teniente de alcalde señor Palomino, se presenta en el palco presidencial, como buen cumplidor de los cánones taurinos, cinco minutos antes de empezar la corrida.

El público premia con aplausos su puntualidad y hay quien asegura que entiende más de toros que de cosas municipales.

Y hecho este ligero diseño, vamos a despachar esta corrida, que resultó más cursi que un «the-danzant» en ayunas y más pesada que un discurso de García Prieto. Algunos aficionados, un poco aviesos y de autoridad en lides taurómicas, la calificaron de «pantomima ecuestre» Fué la opinión más acertada.

Los de Coquilla

No venían con propósito de pasar a la posteridad, pero como unos honrados menestrales cumplieron con su deber y hubo algunos que justificaron su acreditada procedencia.

El segundo promovió un escándalo enorme, que no recordamos otro más largo desde el tiempo que decidimos no asistir a las sesiones del Ayuntamiento. Salió con inusitada fuerza y cuando se quiso parar el cornupeto, se vió que no servía más que para jugar a la gallina ciega.

El público protestó y el presidente con unca bien ponderado acuerdo ordenó retirarle al corral. Pero desde que se exteriorizó el mandato hasta que los mansos entraron en el toril, transcurrió el tiempo suficiente para realizar una excursión a los picos de Europa y regresar comodamente.

Los otros se supieron presentar con brios, siendo voluntariosos con los caballos.

El cuarto y el quinto demostraron tener el carácter más fuerte y atacaron con coraje. Fueron los más bravos.

El tercero derribó a un picador sobre la barrera de un modo emocionante. El cheque fué tremendo. Salieron chispas que quedaron al instante apagadas; gracias a la intervención de una nubecita que empezó a descargar agua a las seis y no lo dejó hasta que finiquitó la corrida. Como es natural la que salió peor librada fué la barrera, que quedó reducida en un montón informe de astillas, solo aprovechables para mondadientes. Y el piquero se levantó tan sonriente después de la catástrofe, ¡hay cabezas más duras que los adoquines!

Como fenómeno curioso puede señalarse los ensayos que hicieron los astados saltando la barrera y proporcionando gustos curiosísimos. Había un guardia que de miedo esta noche habrá soñado con el de Coquilla.

Los toros, pues, fueron seis escogidos y de bonita presencia, aunque alguno de ellos le pesaba ya demasiado el pellejo; pero hubiesen resultado mejores a no ser por lo desastrosa que se llevó la lidia en todos los de Coquilla.

El protejido del cojo

Ayer quedó Saleri en situación un tanto desconcertante. En su primero se limitó a saludarle con unos pases muy poco artísticos y después de espantarle las moscas con la muleta para no tropezar con ellas al entrar a matar, dejó una estocada corta que terminó pobremente con el de Coquilla.

En su segundo el chico de Guadalajara, que vestía de crema y oro, le toreó por verónicas entre unos cuantos aplausos del respetable.

Tomó las banderillas a petición del público solo por curiosidad y colocó tres pares, superiorísimos, al cuarteo.

Llegada la hora de la muerte, el pai-

AL MARGEN DE LA FERIA

A guisa de prólogo

sano de Romanones se dirige hacia el palco que ocupa el ministro de Fomento brindándole el toro. En la faena, que fué muy breve, intercaló algunos pases de rodillas y un buen molinete que se aplaudió con ganas, aunque luego agarrase una estocada un poco sucia.

En el quinto de la tarde se deslizo la lidia aburridísima, no admirándose ni un solo quite que mereciese el aplauso del «auditorio».

Salero hizo una faena movidísima, bailando más bulerías que la mismísima Pastora Imperio, eso que es la reina del castizo arte. Consiguió coger una estocada un poco delantera, teniendo que repetir la suerte hasta dejar sin alientos al cornúpeto, el cual dejó de existir después de haberle prestado sus auxilios el puntillero.

Fortuna solo cobra

El hijo adoptivo de la afición de Baracaldo, donde vió sus primeras luces, se limitó a cobrar las 3.750 del ala. Tuvo tan mala entera que, excepto en su primero, que dió un natural superior y unos molinetes elegantes, hizo menos que un novillero de mediano cartel.

La faena del sexto quedará en los libros como recuerdo inenarrable. Jamás hemos visto dar tantos golletazos en tan poco tiempo. Según nuestra cuenta, dió siete puntaladas traperas de un modo indecoroso.

Si el presidente no se hubiese comprometido, le retira el toro al corral. Pero solo se conformó con darle dos avisos.

A la puerta del toril, merced a la indigna hazaña de un peón, murió el pobre bicho asfixiado a estoconazos.

El público protestó, como se merecía el atentado y gracias a la intervención de las fuerzas de Seguridad, Fortuna y sus acompañantes pudieron salir ilesos para San Sebastián.

Buen viaje y que continúe el mismo camino, ya verá qué prontito se le termina el momio de cobrar las 3.750 del ala.

Piqueros y peones

Malos, malones, estuvieron toda la tarde los señores «de arriba». ¿Fué ignorancia? ¿Fué miedo? ¿Fué mala intención? ¿Fué que se enfriaron con el «cala-bobos» que caía?

De todo un poco como en botica debió haber, pero es lo cierto que nada hicieron digno de mención a no ser entregar los caballos de un modo escandaloso, volver la espada cuando el astado se arrancaba de lejos y con «gasolina» y hasta entrar en el ruedo sin puya, meterse en fuego en esta forma y tener que desmontar y dejar solo al caballo al ver que el toro se le venía encima.

Hubo uno de estos «caballeros» completamente anónimo, porque ni en los programas figuraba su nombre, que justisimamente fué «bucheado» por el respetable al poner una vara al quite toro casi en el rabo y apretando, razón, por la cual, el bicho que era muy bonito, quedó un tanto dolorido y estropeado. ¿No hubo propina señor empresario de caballos? Porque sino, no se explica que lo hiciesen tan mal y entregasen así los cuadrúpedos.

De los peones, ni fu ni fa. Solamente Trajinerito y Pepillo, estuvieron trabajadores y oportunos bregando y valientes banderilleando.

En lo que todos ellos trabajaron fué para lograr meter a los corrales al toro segundo, con lo cual se acreditaron más de vaqueros que de lidiadores.

¡Ah! Se nos olvidaba decir al puntillero Bulé que lo que intentó hacer con el sexto toro no puede buenamente hacerse ni en Valdemorillo de Arriba. ¿Dónde ha visto este joven que porque un toro está difícil a la hora de la muerte le apuntilla entre la barrera?

Resumen

Reasumiendo;—¡vaya frasecita! nada, nada y nada. Está visto, que Palencia no tiene suerte para corridas de toros.

De la de ayer salió el público aburridísimo, cansadísimo y mojadísimo.

Bien es verdad que las gotitas menudas de agua que desde el segundo toro empezaron a descender de la bóveda celeste, fueron en verdad capaces de apagar el fuego taurino en toros, toreros y espectadores.

En fin; que la empresa fué la única que salió bien de la jornada. Enhorabuena, Don Lucio.

Don Pepito

Se venden 20 cargas de cestos de vendimiar de mimbres buenos. Para tratar, con José Regalga, Autillo de Campos.

Nos viene favoreciendo poco el tiempo. Después de unos días hermosos, llenos de sol y de luz, el cambio brusco de temperatura coincidió exactamente con el día de las esperanzas por presenciar una corrida de toros—la única que se celebra en esta plaza—y en la que la afición había cifrado sus más gratas ilusiones.

La lluvia dió al traste con todos los entusiasmos y el día de San Antolín, día de nuestra fiesta clásica, puso una pincelada de melancolía en el hermoso madrigal de los mantones de Manila, como una nota de sentimentalismo en un risueño poema de luz y de colores...

Animación extraordinaria

Desde las primeras horas de ayer, en nuestra capital comenzó a notarse una animación extraordinaria.

Los trenes llegaban atestados de viajeros y por todas las carreteras afluyen a la ciudad las gentes campesinas buscando esparcimiento a las penosas faenas de recolección próximamente terminadas.

En los hoteles y casas de viajeros se hacía materialmente imposible adquirir habitaciones, tal era el contingente de forasteros que nos honraban con su visita.

Con esto, el aspecto de nuestra ciudad ya desde bien temprano, era por demás simpático y sugestivo.

La música pasa...

En las primeras horas de la mañana, los palentinos nos despertamos gratamente sorprendidos con las alegres notas lanzadas por la Banda Municipal de música que recorriendo las principales calles de la población interpretó bonitas alboradas.

Función religiosa

A las diez, se celebró en la Catedral, solemne función en honor del glorioso mártir San Antolín, Patrono de la Diócesis, a la que asistió corporativamente el Excmo. Ayuntamiento.

Nuestro primer templo se vió muy concurrido de fieles, siendo visitadísima la «cueva» del santo donde numerosas personas rememoraron la cristiana leyenda.

El paseo de las doce

Si durante toda la mañana, la población estuvo muy animada, esta animación subió de punto mientras la banda municipal ejecutó el anunciado concierto en la calle Mayor, hasta el extremo de que con dificultad se podía cruzar por nuestra vía principal.

Nuestras paisanas y muchas forasteras, bellísimas todas, realizaban la naturalidad de sus encantos luciendo elegantes tocados.

En los bares y cafés, la animación durante estas horas y después de terminada la comida, fué también extraordinaria.

La Tómbola

Continúa funcionando la Tómbola con resultado, que ha superado a todo cálculo.

Las distinguidas señoritas, a quienes está encomendada la distribución de papeletas, no tienen un instante de descanso en tan simpática labor, lo cual se explica perfectamente dados los fines humanitarios a que la recaudación va a destinarse.

Salón Novedades

El público numeroso que acude a presenciar las sesiones de cine y variedades que a diario se celebran en este favorecido salón, sale de todas satisfechísimo de películas y artistas.

La empresa, con muy buen acierto y atenta siempre a formar selectos programas, que sean en un todo del agrado del público, proyecta películas de gran metraje e interesante argumento y ha contratado dos números de variedades que, cada uno en su estilo, resultan de los de primera línea.

El dueto «D' Barea» es muy aplaudido en todas sus sesiones, tanto por su labor artística como por presentación lujosa y atrayente.

Los «D' Barea» son artistas que conquistaron grandes simpatías entre cuantos públicos se presentan, pues cantan con gusto y afinación, tienen vis cómica y son en extremo complacientes con el público que acude a presenciar su trabajo.

Trini, «La Marquesita», es una bailarina elegante, artística y hermosa, que sabe desde los primeros momentos granjearse las simpatías y aplausos del público que acude a Novedades atraído por sus buenas condiciones de artista.

En resumen: que la Empresa del Salón Novedades, como siempre, da pruebas de querer proporcionar al selecto y distinguido público que acude a este espectáculo unos momentos agradables.

La Compañía Feijóo

El solo nombre del señor Feijóo es ya garantía de éxito en cuantos espectáculos ha presentado en Palencia, y por eso holgaría todo elogio, si no fuera de justicia unir nuestro aplauso a los muchos y muy entusiastas que el público tributó ayer a los nuevos artistas que actuaron en nuestro-circo.

Casimiro Jarque, en sus difíles juegos icarios; Los Morgados, excelentes acrobatas olímpicos; ejecutando el doble salto mortal; las hermanas Painatecus, los excelentes tríos Morande, acrobatas saltadores, y Clorenes, pouppourri gimnástico; Les Araluz, excéntricos acrobáticos; Cabaños' equilibrista incomparable; Les Girones, malabaristas modernos, todos ellos realizaron estupendos trabajos, amenizados en los intermedios por clowns tan concurrentes y graciosos como Carpiñi, Noppi, Goro, Totti...

Esta tarde el señor Feijóo ha dado una función monstruo en la Plazo de toros, escuchando todos los números muchas ovaciones.

La Garden Party

Animadísima promete verse esta simpática fiesta, organizada por la Institución «Gota de Leche» y a la cual concurrirán todas nuestras lindas paisanas, algunas con mantones de Manila.

Todos los concurrentes serán obsequiados con bonitos regalos, a lo que da derecho la entrada, único dispendio económico que han de hacer los asistentes, ya que como dijimos, están prohibidos terminantemente los sablazos.

Las sillas costarán 15 céntimos y en el bar habrá listín de precios a disposición de los consumidores.

Asistirá la Banda municipal, a cuyos acordes la gente joven se entregará al baile.

COMEDIAS Y COMEDIANTES

TEATRO PRINCIPAL

La personalidad en un artista es el todo. Por esto Paco Morano continúa en el pedestal glorioso de siempre, resplandeciendo en todas las obras con ese característico dominio que posee en la escena y exquisitez en la declamación, lo cual le coloca en la primera fila de nuestros grandes comediógrafos.

En «Viejas leyes» que estrenó anoche como en «La Emboscada» que fué representada el lunes, la compañía obtuvo un justificado éxito. En ambas comedias, la novedad es escasa; pero el desarrollo es de un indudable acierto. Los tipos principales, lo mismo en la obra representada anoche como en la traducida por Maristany, almas extremas de exaltación, son los que encajan plenamente en la textura dramática del eminente actor.

Un joven de alientos y de esperanzas es Marcial Morano. Posee méritos propios y enseñanzas aprendidas de su padre y sobre todo es digno de aplauso su sincero deseo de mostrar en toda ocasión el temperamento de que está dotado. Morano hijo ha alcanzado por estos motivos un triunfo sonoro, justo y merecido, esperándole todavía otros no menores en las funciones que dará aun la notable compañía.

Amparo F. Villegas, la actriz de las supremas elegancias, de encantadora feminidad, está en posesión de los más inefables recursos para triunfar. Anoche, interpretando la comedia vívida en los pueblos de Castilla, realiza los salones de la producción de Telloche y Antonio Navarro, estando gentilísima en su papel de María Cruz.

En el resto de la Compañía hay elementos valiosos, nombres tan autorizados en el género como Raquel Martínez, María Santocho, Carmen L. Leagar y otras figuras como Gentil, Sala, Indarte, que no han menester del elogio: una entendida dirección como la de Antonio Navarro y así no es altisonante el decir que el abono y público está satisfecho, correspondiendo a tan excelentes componentes.

Por lo menos así lo deseamos nosotros y la Empresa, que marcha de acierto en acierto, ofreciendo espectáculos de tan elevada altura.

El banquete de los ingenieros

En la noche del lunes, después de terminada la fiesta en la finca «Villa Dolores», el señor Calderón asistió a un banquete que en su honor habían organizado los ingenieros de Obras públicas, al que se asociaron todos los de los demás Cuerpos.

El banquete se celebró en el Central Hotel Continental, y el menú que se sirvió fué de platos tan exquisitos y vinos tan delicados, sin faltar el «champagne», que mereció las felicitaciones que se hicieron al dueño del mismo señor Fuentes.

El número de comensales sería el de 40 y con plausible y buen acuerdo fueron suprimidos los brindis, hablándose en cambio de las Obras públicas que el ministro prepara para el presupuesto de reconstitución nacional.

La reunión se prolongó hasta cerca de la una en que el señor Calderón abandonó el local, dirigiéndose a su domicilio, hasta el que fué acompañado por todos los que ocuparon puesto en el banquete.

Gratísimo recuerdo conservará el señor Calderón de esta fiesta preparada por los dignísimos ingenieros que de tal manera han testimoniado a su superior jerárquico la complacencia con que le ven al frente del ministerio de Fomento.

El viaje del Ministro

En uno de los correos de la noche, salió ayer el ministro de Fomento, con dirección a Vitoria, para asistir a la inauguración del ferrocarril de Salinas.

En la estación y para despedir al señor Calderón se había aglomerado un grupo numerosísimo.

Al arrancar el tren, la banda municipal interpretó la marcha real, disparándose multitud de bombas y cohetes.

El público prorrumió en estruendosas vivas y aplausos, a los que contestaba el señor Calderón visiblemente emocionado, saludando desde una de las ventanillas del «break» de Obras Públicas.

Acompañaban al ministro de Fomento el diputado a Cortes por Astudillo-Baltanás señor Portilla; Presidente de la Diputación provincial señor Gusano; primer teniente de alcalde señor Palomino é ingenieros señores Morales y Valenciano.

La despedida tributada al señor Calderón por el pueblo de Palencia fué en extremo cordial y afectuosa.

En los andenes y rodeando el «break» se hallaban todas las autoridades, ingenieros, comisiones y representaciones de carácter oficial.

Llegada a Vitoria

A las doce, recibimos el siguiente telefonema de la capital alavesa:

«Llegó el ministro de Fomento señor Calderón, acompañado del subsecretario señor Galvez Cañero, diputado a Cortes señor Portilla, Presidente de esa Diputación señor Gusano, primer teniente de alcalde del Ayuntamiento señor Palomino, y los ingenieros señores Morales y Valenciano.»

En la estación esperaban al ilustre viajero, el jefe del partido conservador don Eduardo Dato, todas las autoridades corporaciones y un público inmenso que tributó una gran ovación al ministro.

Se ha levantado un artístico y precioso arco en honor del señor Calderón. Este se dirigió al Ayuntamiento en donde se le obsequió con un «lunch».

Seguidamente el ministro con todos los expedicionarios, salió para inaugurar el ferrocarril, que es el objeto del viaje del señor Calderón.

En honor de éste se celebrará esta noche un gran banquete y un baile.

La población se halla engalanada y reina una animación y entusiasmo extraordinarios.

Tarjetas de visita

y un sin fin de artículos de fantasía pueden adquirirse en la imprenta de «EL DIARIO PALENTINO» BURGOS, 5.—Junto a la Diputación y en la Librería de Don Santiago Rincón Mayor Pral., 48

EN EL INSTITUTO DESCUBRIMIENTO DE UNA LÁPIDA

Esta mañana a las once ha tenido lugar el solemne descubrimiento de la lápida conmemorativa de la fundación de Palencia, de la primera Universidad española.

Al acto acudieron el Ayuntamiento, Corporación precedido de la banda de música municipal y de los maceros, representaciones del Cabildo Catedral, Diputación, Claustro del Instituto General y Técnico de esta capital, Escuela Normal de Maestras, Colegios de Abogados, Médicos, Farmacéuticos y Notarios, Gobierno Militar y Regimiento de Talavera, Junta local de Primera Enseñanza, Delegado Regio de Primera Enseñanza, Asociación Provincial y de Partido de Maestros Nacionales, Presidente de Sociedad de Amigos del País, Comité de Monumentos Nacionales, Senador señor Polanco, Arquitecto Municipal y numeroso y selecto público que totalmente llenaba el salón de actos de nuestro primer Centro docente.

El alcalde señor Gándarillas hizo uso de la palabra diciendo que se va a proceder a descubrir la lápida conmemorativa de la primera Universidad española a fin de dar cumplimiento a la voluntad expresada por el culto y laborioso pedista y profesor de primera enseñanza don Ambrosio Garrachón Bengoa.

El director del Instituto y profesor de Geografías é Historias del mismo, don Eloy Rico, dirigió a continuación la palabra al distinguido auditorio cantando en elocuentes frases un hermoso himno al gran Rey Alfonso VIII, creador de la primera Universidad española en Palencia, haciendo votos por el engrandecimiento de España. Fué premiado con grandes aplausos.

Don Ambrosio Garrachón, este laureado poeta y laborioso escritor iniciador de la idea de colocar la lápida que hoy se ha descubierto, dió a las autoridades las gracias por haber llegado a la realización de sus deseos y a continuación leyó una inspirada poesía alusiva al acto, que fué justamente aplaudida. El Dr. Navarro hizo uso de la palabra en sustitución del presidente de la Comisión provincial de Monumentos Nacionales don Francisco Simón Nieto en sentidas y elocuentes palabras defendiendo la cultura universitaria pidiendo al pueblo protección para las Universidades y enseñanza presente y futura que vendrán a ser base del progreso, fuerza y riqueza de nuestra querida España.

Grandes aplausos siguieron al discurso pronunciado por el culto Dr. Navarro. Después, la directora de la Normal de Maestras de esta capital doña Manuela Torralba descubrió a los acordes de la Marcha Real interpretada por la banda municipal de música, la lápida conmemorativa cuya inscripción es la siguiente: «Universidad de Palencia—En el año MCCVII el Rey Alfonso VIII de Castilla fundó en esta ciudad la primera Universidad de España—El Papa Urbano IV en MCLXXV le concedió los mismos privilegios que a la de París—El Ayuntamiento perpetúa la memoria de tan glorioso suceso para honor de Palencia 1913»

Las escuelas de capataces

Ayer llegó a esta capital el notable ingeniero señor Salmones, nombrado Inspector general de las Ampelegráficas de España, con el único y exclusivo objeto de conferenciar y recibir órdenes del ministro señor Calderón, para implantar la escuela de capataces vitícolas y enológicas, que han de establecerse en todas las Granjas de España, entre ellas la de nuestra capital.

Este nuevo servicio, complementará el de los capataces y peritos agrícolas, creados recientemente en las Granjas Agrícolas por el actual ministro de Fomento señor Calderón.

Es un asunto de tanta importancia y de interés tan grande para los agricultores, que no dejaremos de llamar a éstos la atención para que envíen a sus hijos a recibir estas enseñanzas que tanto engrandecimiento han de aportar a la prosperidad de la viticultura y agricultura.

Nuestro interés es tan grande por fomentar el conocimiento de un servicio tan importante, que procuraremos que en estas columnas aparezcan trabajos relacionados con asunto de tanta trascendencia.

NOTICIAS

Sr. Gobernador:

Sabemos que están siendo detenidas algunas personas y que no está muy justificada esta determinación de la Policía.

Procure V. S. informarse, que quizá nosotros podremos darle alguna noticia.

Gestionando una carretera

Acompañado del joven industrial de esta plaza don Nicomedes Rodríguez, visitó ayer al Ministro de Fomento una comisión del pueblo de Lerma formada por el alcalde de aquella villa don Restituto Rodríguez y los concejales don Pedro Alonso y don Teodoro Díez.

Solicitaron del señor Calderón la construcción de la carretera de Espinosa de Cerrato a Lerma, habiendo recibido muy buenas impresiones del Ministro, quien ha prometido ocuparse de este asunto en breve plazo para llevarle enseguida a la práctica.

Por omisión involuntaria, que hoy nos complacemos en subsanar, dejamos de consignar en nuestro número del lunes, que el adorno de plantas del arco levantado en honor del señor Calderón en las Puertas de León, fué hecho por el inteligente jardinero municipal señor Sabadell, que bien merece el elogio que se le tributó por el gusto con que supo cumplir con el cometido que se le encomendó.

Se nos dice que por algo anómalo, relacionado con el banquete celebrado el día 31 de en obsequio del ilustre ministro de Fomento, el Gobernador Civil, señor Mazorra, ha adoptado algunas energéticas resoluciones.

Ha sido nombrado administrador principal de contribuciones e impuestos de esta Delegación de Hacienda, el digno funcionario don Anibal Mazorra y Ortiz, hermano de nuestro digno gobernador civil.

El señor Mazorra prestaba servicios en la actualidad en Bilbao.

Por esta Audiencia provincial ha sido sobreseída la causa que se siguió ante el Juzgado de Cervera, contra Félix Santiago, por hurto de hierba y en virtud de denuncia de don Emilio Martín.

En la Saia de Socorro fueron curados Benito Ruiz Melero, Manuel Urraca Medina, y Ricardo Rodríguez Martín de heridas leves producidas a consecuencia de mordeduras de un perro.

En ocasión de dirigirse a esta ciudad el vecino de Villamuriel, Manuel López Caballero, se cayó de la caballería que montaba produciéndose una herida en la frente de carácter leve.

En el monte del Estado denominado «Corcos», enclavado en término de Guardo, se produjo el día 31 del mes pasado un incendio, que pudo ser localizado merced a los trabajos realizados por las autoridades y vecindario, sin que afortunadamente se ocasionaran pérdidas de consideración.

Como autor del hurto de tres reses lanaras, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Cervera, el pastor Francisco Alvarez González.

En el pueblo de Torremormojón se celebrarán en los días 7, 8 y 9 del actual, varias fiestas organizadas en honor del ministro de Fomento, Sr. Calderón.

Entre otros festejos, habrá función religiosa, fuegos artificiales, bailes públicos y de sociedad, funciones de teatro, cucañas con premios y se distribuirán entre los pobres limosnas.

El día 8 se celebrará a las cinco de la tarde una gran corrida de toros lidiados por varios aficionados.

No descuida el señor Calderón atender a todos los organismos que en nuestra capital significan instrucción y moralización de la clase obrera, pues el Presidente de la Propaganda católica ha recibido una Real orden por la que se conceden mil pesetas de subvención para el sostenimiento de la Escuela de Artes Industriales que aquella institución tiene establecida.

En uno de los escaparates del «Siglo XX» hemos visto un artística puente, en cuya construcción han entrado más de veinte mil piezas de cartón.

El trabajo denota una gran afición y ha sido ejecutado por el joven Saturnino Gutiérrez, a quien felicitamos por su obra.

Costeada por el señor Calderón se sirvió ayer una succulenta comida extraordinaria a los asilados de la Beneficencia Provincial.

Los obsequiados agradecieron este acto caritativo del ministro, vitoreándole durante la comida y haciendo votos por que su actuación al frente de la cartera de Fomento sea duradera y beneficiosa para la Patria y para la provincia de Palencia.

Al hacer la reseña del Banquete celebrado en honor del Excmo. señor ministro de Fomento, se nos olvidó consignar y lo hacemos hoy con gusto y espontáneamente, que a la hora de los brindis se leyeron unos versos originales del concejal del Ayuntamiento de de esta capital don Juan González Revilla, que se repartieron profusamente entre los comensales.

La guardia civil detuvo y puso a disposición del Juzgado, al vecino de Santa María de Redondo, Marcos González Francisco, como autor del incendio de una cuadra y pajar propiedad de Eusebia Llorente a consecuencia del cual quedaron destruidos dichos edificios habiéndose quemado como unos 30 carros de yerba y cuatro de paja, valuado todo ello en 3640 pesetas.

Ayer falleció en esta capital a la avanzada edad de 85 años, don Nicolás de Juana Caballero, practicante que fué de los establecimientos de Beneficencia.

A toda la apreciable familia del finado y de un modo especial a su hijo Salvador, empleado de la Diputación y Jacinto, capellán del Cementerio, testimonia nuestro más sentido pésame por la desgracia que lloran.

ALMALENES DE Quincalla, Paquetería y Mercería, VENTURA DEL OLMO

En esta antigua y acreditada Casa, la primera en su ramo, hay siempre grande y variado surtido de corbatas, guantes, bastones, sombrillas, paraguas, abanicos, bordados hules, corsés, cintas, artículos para bordar, peletería, géneros de punto, etc., etc.

Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros.

Compra-venta de valores del Estado.

Descuento de cupones.

Estreñimiento

HABITUAL y sus consecuencias, afecciones del estómago, hígado e intestinos, se curan radicalmente con las

Píldoras ZEHCNAS

puramente vegetales, laxante y purgante (según dosis) más seguro, cómodo, suave y económico. No exige cambiar de alimentos.

Caja pequeña, un real; grande, 1 peseta.

Desconfiad de todas las imitaciones.

Exigid siempre la marca registrada

ZEHCNAS

Venta: principales farmacias y droguerías
Depósito en Palencia: Enrique Ramírez, farmacéutico, Sucesor de Alvarez, Barrio y Mier, núm. 7.

CENTRO POLITÉCNICO DE SAN ISIDORO

Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza ESTABLECIDO EN PALENCIA EN 1891
Plazuela de la Catedral, 8, 9 y 10
Calificaciones de los últimos exámenes:
Premios 35
Sobresalientes 90
Notables 108
Aprobados 217

Este antiguo y acreditado Centro de Enseñanza el único que cuenta con edificio construido (expresamente) para el objeto al cual se destina, tan favorecido en el curso pasado que apenas pudo dar cabida a sus muchos alumnos, demuestra con el cuadro de honor publicado, cuanto se dice, y que los excelentes resultados obtenidos no fueron igualados por éste, ni por ningún otro Colegio, en cuantos años llevan de existencia en esta capital.

Se ruega a los padres avisen con oportunidad para hacer las matriculas y cubrir las pocas plazas que quedan vacantes.

El Director
Francisco M. Chamorro

La mejor tinta de escribir es la marca «Sesorhelos Inks», azul negra, excelente y se puede adquirir en botellas de litro y medio litro en la imprenta de este periódico.

Tartamudez y Tartajeo

(De 10 a 60 años se curan siempre radicalmente)

Curfu-la de los Sacerdotes
(Desaparece definitivamente en 15 días)

Mudos que oigan
(Recuperan todos el lenguaje a cualquier edad).

Sordos jóvenes
(De 8 a 16 años son curables el 97 por ciento)

SEÑORAS SORDAS			
Edad	Curación	Mejoría	Incurabilidad
De 5 a 15 años	90	9	1
> 15 a 40	75	20	5
> 40 a 60	66	24	10

SORDOMUDOS
(El 50 por 100 aprenden a hablar claramente valiéndose del oído)

Escribase al
Instituto de Tartamudos y Sordos
MADRID - Calle Garcia de Paredes, 88. Hotel
Honorarios obtenida curación

AMA DE GRÍA

Casada, de 21 años, leche de 5 meses, para su casa, se ofrece. Informarán Rizarzuela 21, Maria Malanda.

En el pueblo de Muñeca de Guardo se extraviaron el día 22, dos burros con las señas siguientes: edad 6 y 14 años, tamaño pequeño, uno negro y otro castaño, pelo a medio tirar.

Si en algún pueblo limitrofe alguno les encontrase se gratificará a quien de dichos burros dé razón, en Muñeca, casa de don Isidoro Mayordomo.

El Diario Palentino
El más antiguo y de mayor circulación en la provincia

HIPOFOSFITOS-SALUD

29 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

Antes: Con frecuencia y por largo tiempo era víctima de dolores similares, y hasta se conllevaba en la clínica exterior se les «HIPOFOSFITOS-SALUD»

DINERO

Con mi intervención se facilita, al 3 1/2 por 100 de interés anual, con garantía de papel del Estado, y al 4 y medio con garantía personal.

Lucio González E. de Medina, Corredor de Comercio, Barrio y Mier, 14.

JARABE DE CIMENT

ANEMIA RAQUITISMO
MARETENCIA DEBILIDAD
Que resaca las Sins Dificiles 35 años de existencia en el mundo

MARCA VIUDA

ES EL PRIMITIVO DESCUBRIDOR DE LA INIMITABLE

CABALLEROS

Cortes de trajes, corbatas, camisas, bastones, paraguas, tirantes, ligas, etc., etc., encontrareis de buen gusto y extenso surtido en la

Casa de M. Bazo
Mayor Pral., 91

VACUNA fresca de ternera y SANGUIJUELAS en cantidad.
Francisco Estebanez
COLÓN 7, (antes Herreros)

NOVEDADES Casa Bustillo

Recientemente instalada, Mayor Principal 144 y 146.—Palencia

Importantes existencias en Quincalla y Paquetería Elegante surtido en Mercería, Bisutería, Artículos para labores. Sombrillas, Guantes y Abanicos Últimas creaciones en Juguetes, Artículos para regalo, Plantas y Flores Gran surtido en Hules, Paraguas, Bastones, Corbatas, Tirantes y Artículos de piel.

MAYOR PRINCIPAL 144 Y 146

Conferencias Telefónicas

DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»

Madrid 3

(El exceso de original nos obliga a extractar nuestras conferencias telefónicas de hoy.)

En la Presidencia

El jefe del Gobierno señor Sánchez de Toca acudió esta mañana a su despacho de la Presidencia, conferenciando con el ministro de Marina general Flores.

Después recibió a los periodistas, manifestándonos que el Rey había firmado las plantillas del Ministerio de Hacienda.

Añadió que a la terminación de la actual semana firmará el Rey el decreto del indulto general aprobado en el último consejo de ministros.

Consejo de Guerra

Mañana se reunirá en el Ministerio de Marina el Consejo de Guerra para ver y fallar en la causa que por ilegalidades administrativas se sigue al comisario de Marina de Balcázar.

De Valencia

El gobernador participa que se han agravado algunos conflictos allí planteados, creyéndose que esto obedece a la ingerencia de ciertos elementos extraños que intentan fomentar la perturbación.

El gobernador ha tomado las medidas oportunas para garantizar la libertad del trabajo.

Las plantillas de Hacienda

El subsecretario del ministerio de Hacienda nos ha facilitado las notas siguientes referentes a las nuevas plantillas:

- 12 jefes de primera.
- 36 íd. de segunda,
- 55 íd. de tercera.
- 7 jefes de negociado en los Ministerios.
- 80 ídem ídem de primera.
- 100 ídem ídem de segunda.
- 175 ídem ídem de tercera
- 244 oficiales primeros.
- 125 ídem segundos.
- 1222 ídem terceros con gratificación de 500 pesetas.

Después se da la plantilla del personal subalterno que también ha sufrido modificaciones importantes.

A la una de la tarde, cuando se comunicó a los funcionarios de Hacienda el arreglo hecho en las plantillas, éstos prorrumpieron en vivas (la censura interrumpió).

De Barcelona

El conflicto de escasez de pan va en aumento, habiéndose agravado por la huelga que tienen planteada los obreros.

Las autoridades han telegrafiado al ministro pidiéndole el pronto envío de trigo para solucionar el conflicto.

Dice Burgos Mazo

A más de la una de la tarde nos ha recibido el ministro de la Go-

bernación manifestándonos que a no ser de la marcha de los conflictos sociales, no tenía noticia alguna que comunicarnos.

De Málaga me dice el gobernador que continúan los obreros del campo en la misma situación de huelga.

De Alicante que continúa la agitación entre los obreros del puerto, creyéndose que llegarán a plantear la huelga si los patronos no les conceden el aumento de jornal que solicitan.

BOLETIN RELIGIOSO

Jueves, 4.—Santa Rosa y Recalia.

Calle de Burgos, núm. 5.

EL DIARIO PALENTINO

TALLERES TIPOGRÁFICOS

José Alonso Alonso

(JUNTO A LA DIPUTACION PROVINCIAL)

Especialidad en trabajos comerciales, tarjetería, recordatorios y esquelas de funeral

Perfección en los trabajos. Precios económicos.

Calle de Burgos, núm. 5.

Calle de Burgos, Junto a la Diputación

Nuevas publicaciones recibidas en la librería de don Santiago Rincón

- Andrés Revész y García Mercadal. Los grandes cuentistas húngaros: 3 pesetas.
- Gustavo Morales. La Montaña. 8.
- Alvarez Quintero. La Madrecita. 3.
- Pérez Lugín. La Casa de la Troya, (13 edición): 4.
- Antonio de Hoyos. El Secreto de la Ruleta: 3.
- Eca de Queiroz. Prosas Bárbaras: 3'50.
- Parellada. Memorias de un sietemesino: 4.
- Muñoz Seca. Un drama de Calderón: 3.
- Marqués de Villa Urrutia. El Palacio Barbonin: 5.
- Antón del Olmet. (Los grandes Españoles), Palacio Valdés: 4.
- Arnichés y Abati. Las lágrimas de la Trini: 3.
- Cabarrilla. Relicario sentimental: 2'50
- Muñoz Seca. Las Verónicas: 3'50.
- Estrañi. Autobiografía: 3;
- Leónidas Andreer. Los siete ahorcados: 3'50.
- Villiers de L'isle Adán. Nuevos cuentos crueles: 3'50.
- Muñoz Seca. Trianerias: 3.
- García Carraffa. La Política Pintoresca: 3'50.

Todas estas obras se remiten por correo, previo el envío de su importe

IMPRESA de J. ALONSO ALONSO

CASA PAISAN Palencia

Se venden
3 000 arrobas de yerba seca en buenas condiciones. Para tratar: Alejandro Pastor, en Villáfrades de Campos, (Valladolid), vía del Secundario.

Repartidor
ace falta en la Panadería Francesa. Intil presentarse sin buenas referencias

PALOMINA
La vende su dueño Marcelino de Godos, de Galleguillos, (Sahagún, León). Representante en Villada, Juan García.

Como dueño de esta popular casa, me complazco en manifestar a mis clientes y al público en general, que desde el día primero de Septiembre, cuento con UN GRAN MAESTRO-CORTADOR. DR. SASTRERÍA cuya competencia es garantía para la mayor perfección en cuantos encargos se le confien.

No vende
un coche berlina de cuatro asientos. Informará: Cipriano Rojo, huertas del señor Collantes, Palencia.

COMPANÍA COMERCIAL PALENTINA
— AVENIDA DE MANUEL RIVERA —
Antiguos almacenes de Colonias de los Hijos de Manuel M.^a Mateo
BONOS MINERALES
Disponemos de grandes existencias de Superfosfatos de 18/20 y 15/17 a precios económicos
Se garantiza su riqueza = No comprar sin consultar a esta casa

OCASIÓN
Durante los días de Feria encontraréis rebaja de precios
CASA DE BAUTISTA LOPEZ
Elegante surtido en figuras para adorno y luz eléctrica.—Gran surtido en juguetes y abanicos.—Loza y cristal.—Gran variación en macetas, jardineras, búcaros, violereros y floreros.—Tartereros, petacas, cintos, ligas y tirantes para caballero.—Artículos propios para regalo.—Plantas y flores artificiales
MAYOR PRINCIPAL, 53
Frente al Comercio de Carrera

Haga V. instantáneas de sus Niños con un **Kodak**

Adquiera V. un Kodak y empiece hoy mismo a coleccionar sencillas instantáneas que sorprendan los momentos al pie de sus hij.s. Dentro de algunos años esas instantáneas serán de insuperable valor.

El manejo del Kodak es tan sencillo que puede aprenderse en media hora. Todas las operaciones, incluso el revelado, se efectúan en plena luz. Hay Kodaks de todos precios, desde 43 pesetas en adelante. He aquí uno de ellos:

El Kodak Autográfico No. 3A.

El Kodak Autográfico No. 3A hace fotografías verticales y apaisadas del popular tamaño tarjeta postal (8 x 14 cm.) y, como todos los Kodaks modernos, va provisto del sistema autográfico por medio del cual se puede escribir el título, la fecha, etc., de cada fotografía al mismo tiempo de tomala.

PRECIOS:		Pesetas
Con Obturador Kodak Ball Bearing	...	165.00
Objetivo Rápido Rectilíneo
Con Obturador Kodak Automático Objetivo Rápido Rectilíneo	...	185.00

Además, hay aparatos Brownie para los niños, cuyos precios son desde 13 pts. hasta 100 pesetas.

De venta en casa de Dámaso García (Sucesor de la Viuda de Escudero), Mayor pral., 104.—N. de Fuentes Aspuz e Hijo, Mayor pral., 104.—PALENCIA

Lleve V. un Kodak Consigo Siempre.

Quintana Rioseco Burgos Valladolid
CASA EN:
Palencia
Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco)
Zacarías Cámara
— DE —
Almacén de maderas

Vaca y ternera
Se venden de raza: en el pueblo de Santoyo, en donde informará Guillermo Ruiz.

SE VENDE
un motor eléctrico de 750 caballos, con todos sus accesorios.
Informarán: San Miguel, 7.

Oficial de confitería
Se necesita que sea muy práctico y con buenas referencias. Dirigirse a don Teodoro Rodríguez, Villarramiel.

Oficialescarreteros
Se necesitan para el taller de Aguila Casero, Puertas de León.—Palencia.

Se vende
una máquina sembradora seminueva, Graindill, Americana. Para tratar con Eduardo Mediavilla, Piña de Campos.

Desde el día 3 de Septiembre, queda abierta la venta del retazo de leñas del monte de Bárcena.

Se venden
3 pares de mulas y un carro sin estrenar, para cuatro mulas, en Mazariegos, Saturnino Herrejón.

Sembradora
Sindicato Nacional de maquinaria agrícola, seminueva, se vende en buenas condiciones.
Dirigirse C. Pastor, Don Juan de Castilla 5 y 7.

Se vende
una casa en calle céntrica, compuesta de planta baja y principal.
También se vende media docena de sillas, un sofá y un aparato de luz eléctrica. Informes: en esta administración

SE VENDE
un macho burreño, con tres dedos sobre la marca y de seis años, a toda prueba. Para tratar: con Ceferino Sanz, Antigüedad.

Cazadores
Se anuncia la subasta de arrendamiento de la caza de la Dehesa de Espinosilla, término de Astudillo.
Dicha subasta tendrá lugar el día diez de Septiembre y hora de las doce en casa del Administrador don José Castrillo del Mazo en Astudillo, bajo las condiciones que marca la ley.

LA BARCELONESA
Gran Zapatería

Enrique Bravo Quirós
MAYOR PRINCIPAL, 43.—PALENCIA
La zapatería más antigua y acreditada de Palencia, la que más barato vende, la que presenta más surtido y la que mejores y más elegantes calzados expende.
No comprar calzado sin antes visitar esta casa. Especialidad en calzado a la medida. Se reforma toda clase de calzado por deteriorado que esté.
Gran surtido en calzado para la próxima temporada
NOTA.—Esta casa no tiene SUCURSAL alguna en Palencia, lo que participa al público para que no sea sorprendido por quien toma el nombre de a zapatería LA BARCELONESA.

Véanse los escaparates de esta Zapatería
PRECIO FIJO
LA BARCELONESA

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRUGA
SANTANDER
TELÉFONO, 101

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 21 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.
Para que todos los afecciones puedan disfrutar de los beneficios de este Instituto, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia **VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.**
En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un miembro de su familia o algún sirviente. Las consultas por enfermo, se dirigen al Director y para plaza dirigirse al Presidente don Eloy Gato y Hazañel.

Gran Sombrerería de Caballero y Señora
ARTICULOS PARA CABALLERO
MAYOR PRINCIPAL, 78.—PALENCIA

Tengo el gusto de comunicar a mi numerosa y tan distinguida clientela, el haber recibido un extenso surtido en sombreros para Señora, últimos modelos de París, así como también las últimas novedades en Sombreros de paja y Fielto para caballero y variado y escogido surtido en gorras, camisería, cuellos y puños, corbatería, guantes, tirantes, ligas, cinturones, sujetadores de corbata y cuello, paraguas, bastones, etc., etc.
Casa especial en Sombreros para Sacerdote, bonetes, gorros y solideos.

SASTRERÍA Y CONFECCIONES.—TRAJES PARA NIÑOS
Maestro Cortador.—MAYOR PRAL, 51, (frente al Corral de Castaño).

Véanse escaparates con sus precios marcados.

CANUTO CASTRILLO.—MAYOR PRINCIPAL, 51.—PRECIO FIJO RIGUROSO.

“EL VAPOR”

El dueño del Comercio “EL VAPOR” recomienda al público visite su establecimiento estos días de Feria donde podrán vestirse con elegancia y economía, como también un inmenso surtido en Pañería para Trajes y Gabanes. Confecciones de trajes hechos de paño pana, Pellizas, Gabanes, Capas, Guardapolvos, Pantalones, Americanas, Chalecos y Trajes de punto.